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PROVA DE Fisica

12 QUESTAO (20 pontos)

Um bloco de massa igual a 2,00kg & apoiado numa mola ideal,
num plano inclinado de atritc desprezivel e com inclinagdo de
60°. A mola, de constante elédstica igual a 200N/m, é comprimida
de 40,0cm até o ponto B, a partir da sua posicgdo indeformada, e
depois liberada. Ent3o, o bloco sobe o trecho BC do plano
inclinado, cujo comprimento vale 60,0cm e atinge a rampa DE,
atingindo o ponto D com velocidade tangente a rampa. Sabe-se que
a distancia horizontal CD wvale 2,00m, o coeficiente de atrito
cinético entre o bloco e a superficie da rampa vale 0,80 e que o

médulo da aceleracdo da gravidade vale 10, 0m/s®.
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a) Calcule o médulo da velocidade na posigdo C. (5 pontos)
b) Calcule a disténcia vertical (desnivel) h.(7 pontos)
¢) Calcule a distancia DE, sabendo-se que o bloco atinge a
posicdo E com velocidade nula. (8 pontos)

Prova: FISICA Concurso: PSAEN
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Solugdo da 1% questdo

FisIcA Concurso: PSAEN
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22 QUESTAO (20 pontos)

Na figura abaixo temos um cubo de zinco, de aresta igual a
0,30m, imerso num liquido e ligado ao bloco 2, de massa igual a

30kg, através de um fio ideal. Para equilibrar o sistema, atua

sobre o bloco 2 uma forca constante Iﬁ=ﬁON, paralela ao plano.

Num determinado instante, o contato da forca F é eliminado
e, por conseqiéncia, a tracdo no fio ultrapassa © seu valor
limite, causando o rompimento deste. No trajeto percorrido pelo
bloco 2, apbdés o rompimento do £fio, ele atravessa o trecho
horizontal AB, que é a Unica regido gque possui atrito, cujo
coeficiente wvale 0,60. Posteriormente, o bloco 2 <colide
frontalmente e elasticamente com o bloco 3, de massa igual a
40kg, que estava em repouso. Apds a cclisdo, o bloco 2 retorna e
o bloco 3 segue, subindo a rampa circular de raio igual a 0, 50m.

Sabendo-se que [3=10m/s’, a massa especifica do zinco é igual a

7,0g/cm® e que o comprimento do trecho AB é 3,0m, calcule

a) a densidade do liquido no qual estd imerso o cubo de zinco;

(8 pontos)

b) a que distancia do ponto A o bloco 2 para, apés a colisdo com

o bloco 3; e (7 pontos)

c) o mdédulo, a direcdo e o sentido da forga que o bloco 3 exerce

sobre a rampa circular, no ponto C. (5 pontos)

Prova: FISIicA Concurso: PSAEN
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Solugdo da 2* questdo

Prova: FIsica Concurso: PSAEN
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32 QUESTAO (20 pontos)

Em um experiéncia de demonstragdo, uma corda, de densidade
linear igual a 0,080kg/m, tem uma das suas extremidades presa a
um bloco B, de massa mp=0,80kg. Tal bloco esté em equilibrio
sobre uma mola ideal, de constante elastica igual a 200N/m. A
outra extremidade da corda estd presa a um bloco C, de massa
me=0, 20kg, conforme a figura abaixo. O sistema esta inicialmente
em repouso. No inicio da experiéncia, deixa-se cair uma arruela A,
de massa ma=0,20kg, de uma altura igual a 0,80m, sobre o bloco B.
A arruela adere ao bloco e, ambos, passam a executar um M.H.S.
vertical. Admitindo-se que o peso da corda n&oc influencia o

M.H.S. e desprezando gqualquer atrito, calcule:

a) a amplitude do M.H.S.; (13 pontos)

b) a fregiéncia do M.H.S.; (2 pontos)

c) a equacéo da onda harménica progressiva que se propagara na
corda; e (3 pontos)

d) a distancia entre dois nodos (nds), se nessas condigdes uma

onda estacionaria se forma na corda. (2 pontos)

risica Concurso: PSAEN
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Solugdo da 3* questdo

Prova: FIsSIca Concurso: PSAEN
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4* QUESTAO (20 pontos)

Considere o circuito da figura 1 abaixo, sabendo que o capacitor estd
totalmente carregado.

A 100 B 50 C
M 1 N | N
{ > { >< I
50V —— " 150v —— 4V
50 TF

C 150 [X:l i

- {>< ] + I s< o
F 200 E 100
figura 1

0 capacitor do circuito, tem uma distdncia entre suas
placas de 5,0mm. Uma ampliagdo dele, estd apresentada na figura 2
abaixo. Suponha gque uma particula, de massa 2,8.10°%g e

eletrizada com carga de 1,4.107°C, seja lancada no interior deste
capacitor, no ponto A, com velocidade |§J=6,0m/s e em seguida

descreve a trajetéria indicada na figura. Por um pequeno

orificio, esta particula escapa da regido interna do capacitor

com velccidade ¥,. Em seguida, esta particula se desloca com a

mesma velocidade, ¥,, até wuma regido de campo magnético

A

constante, de intensidade 40T, incidindo perpendicularmente a

sua direcdo, conforme indica a figura 2.
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Considerando que a regiio de campo magnético fica distante
do circuito, calcule:
a) as intensidades das correntes no circuito da figura 1; (10 pontos)
b) a velocidade ¥, (velocidade da particula quando escapa do
capacitor); e (5 pontos)
c} o intervalo de tempo que a particula permanece no interiocr da

regidoc de campo magnético constante. (5 pontos)

Prova: FisIca Concurso: PSAEN
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Solugdo da 4® questédo

Prova: FIsica Concurso: PSAEN
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5% QUESTAO (10 pontos)

O recipiente esquematizado na figura abaixo, contém um mol
de certo gas perfeito, moncoatémico, em cada um dos
compartimentos termicamente isolados A e B. A parede isolante
interna que os separa é movel e todo o gas do recipiente estava
inicialmente na temperatura de 20,0°C, com a chave S do circuito
aberta e a parede interna em equilibrio estédtico. Fechando-se a
chave 5, uma corrente elétrica constante de 1,00R atravessa a
resisténcia elétrica R=20,0Q, durante 16,0 segundos, apds os
quais, a chave 3 ¢é reaberta. Verifica-se entio que o g&s no
compartimento A teve sua temperatura elevada para 40,3°C
enguanto a temperatura do gas em B aumentou para 25,0°C.
Considerando os fios de ligagdo, entre o resistor e a bateria,

isolados,

AV
a) calcule a variacdo percentual de volume[:;] do gés no

compartimento A; e (5 pontos)

b) calcule a variacdo da energia interna do gé4s contido no

recipiente. (5 pontos)

Prova: FISICA Concursc: PSAEN
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Sclugdo da 5* questdo

Prova: FIsIcA Concurso: PSAEN
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6% QUESTAO (10 pontos)

Uma méquina de Carnot opera entre duas fontes térmicas,
cujas temperaturas absolutas sio T; e T: (Kelvin), sendo T; > T,.
0 rendimento da maquina & de 40%, produzindo um trabalho igual a
10J por ciclo. Mantendo-se constante a temperatura da fonte
quente T;, deseja-se dobrar ¢ rendimento da maquina, alterando-—

se a temperatura da fonte fria.

: i A
a) Calcule a variacgdo percentual da temperatura T; ou sega,Ei% .
(5 pontos)

b) Apbés o rendimento ter sido dobrado, calcule o calor recebido

pela fonte fria, a cada ciclo. (5 pontos)

Fisica Concurso: PSAEN
Pagina 11 de 12

Prova:



Solugdo da 6 questio

Prova: FISICA Concurso: PSAEN
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